

香港廣東外商公會 香港廣東各級政協委員聯誼會 承辦「天下為公·中華情」2024港粵澳台青年企業家峰會在港舉行



▲一眾主禮嘉賓與各主辦單位代表大合照。

由香港廣東外商公會、香港廣東各級政協委員聯誼會、孫中山基金會等共同主辦，「天下為公·中華情」——2024港粵澳台青年企業家峰會於9月10日在香港隆重開幕。全國政協副主席梁振英，香港特別行政區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄，廣東省政協黨組書記、主席林克慶，全國政協港澳台僑委員會副主任王榮，中央台辦副主任潘賢掌，外交部駐港特派員公署特派員崔建春，中國國民黨副主席連勝文，孫中山基金會理事長湯炳權，香港廣東外商公會主席、香港廣東各級政協委員聯誼會創會首席會長戴德豐等擔任開幕式主禮嘉賓。

開幕式冠蓋雲集，出席嘉賓還包括廣東省政協副主席鄧海光、香港特別行政區政府政制及內地事務局局長曾國衛、香港特別行政區政府民政及青年事務局局長麥美娟、廣東省政協秘書長陳文明、台灣海峽兩岸經貿文化交流協會副會長朱炳炘、澳門青年企業家協會會長李居仁、全國台灣同胞投資企業聯誼會榮譽會長郭山輝、香港廣東各級政協委員聯誼會首席會長霍啟山、香港廣東青年總會發起人兼執行主席郭基輝、香港廣東外商公會常務副主席廖伊曼等。

今屆交流會以「協同創新·逐夢灣區」為主題，邀請了海峽兩岸和港澳地區逾400位青年企業家齊聚香港，共商合作發展，並以此為契機建立交流合作平台，促進兩岸四地優勢互補，加強區域合作，推動大灣區經濟發展。



梁振英：冀青年掌握民族復興機遇

全國政協副主席梁振英在致辭中指出，香港在粵港澳大灣區高質量發展中，能夠發揮國際金融、航運、貿易的中心作用，用好香港的人才、語文、法律、制度、稅務、金融、國際市場、資訊國際推廣等各方面的優勢。他希望，將來再有機會和兩岸四地的青年企業家交流，尤其希望青年朋友不負韶華，掌握好民族復興的偉大機遇，共創美好明天。

▲全國政協副主席梁振英致辭。



李家超：為區域協調發展開新篇章

香港特別行政區行政長官李家超在致辭中表示：「今天的高峰會為海峽兩岸和香港、澳門的優秀青年企業家搭建了重要的合作交流平台，讓青年互學互鑒，促進民心相通，意義重大。香港特區政府一直積極推動青年在大灣區的廣闊舞台創新創業，鼓勵他們追逐夢想，一展抱負。珠三角地區是台灣企業最早拓展內地業務的重要陣地，不少台商早已融入區內的產業鏈。希望海峽兩岸的青年企業家抓住粵港澳大灣區聯動實現高質量發展的機遇，砥礪奮進，大膽創新，實現事業新飛躍。」

▲香港特別行政區行政長官李家超致辭。



林克慶：更好融入改革開放大潮

廣東省政協黨組書記、主席林克慶在致辭中指出，當前廣東正深入學習貫徹中共二十屆三中全會精神和習近平總書記視察廣東重要講話、重要指示精神，把大灣區建設作為深化改革開放的大機遇、大文章抓緊抓實，攜手港澳打造高質量發展動力源。希望港粵澳台四地青年企業家積極把握國家發展新的重大機遇，更好融入新一輪改革開放大潮，攜手同心，團結奮鬥，共同書寫逐夢灣區、成就事業的青春篇章，共創祖國統一美好未來，共用民族復興偉大榮光。

▲廣東省政協主席林克慶致辭。



▲青年企業家於圓桌對話上，就數字智能及現代金融等議題進行交流。



▲四地青年企業家於峰會翌日參觀金管局資訊中心，了解香港貨幣及銀行體系的发展歷史。



王榮：灣區創新發展吸引台企

全國政協港澳台僑委員會副主任王榮致辭時指出，近年粵港澳協同創新不斷深化，科技創新推動產業創新，催生新產業、新模式、新動能，發展新質生產力，大灣區成為不斷崛起的全球創新增長極。同時，大灣區的創新發展，也吸引著台灣企業家積極投入，通過參與大灣區建設，融入國家新一輪改革開放大潮，融入中國式現代化進程，為海峽兩岸的融合發展帶來了新的契機。

▲全國政協港澳台僑委員會副主任王榮致辭。



連勝文：灣區聚人才發展信心滿

中國國民黨副主席連勝文在致辭中強調了大灣區的無窮潛力及魅力。他認為，大灣區人才聚集，不僅限於金融、貿易、觀光、科技或工業等各領域，還包括海峽兩岸的諸多人才。更重要的是，許多年輕企業家懷揣夢想，在大灣區從無到有，投入創新創業行業，並成就了一批批優秀的企業。

▲中國國民黨副主席連勝文致辭。



湯炳權：圓夢灣區共創強國偉業

孫中山基金會理事長湯炳權在致辭中表示：「如今的大灣區商機無限、前景廣闊。希望通過本屆青年企業家峰會，展示大灣區建設的新動態、新機遇、資訊網，增強粵港澳台青年企業家匯聚灣區、創新發展的信心。同時，也期盼促進更多創新型企業及企業家融入及投資灣區，共同打造國際一流灣區。」

▲孫中山基金會理事長湯炳權致辭。



戴德豐：兩岸四地優勢互補逐夢灣區

香港廣東外商公會主席、香港廣東各級政協委員聯誼會創會首席會長戴德豐表示：「今年峰會主題為『協同創新·逐夢灣區』，與三中全會精神切合，亦與大灣區建設緊密相聯。粵港澳大灣區是習近平總書記親自謀劃、親自部署、親自推動的重大國家戰略，在全國新發展格局中具有重要戰略地位。希望青年企業家能夠把握此次峰會的平台，深化互相合作，充分發揮自身優勢，為國家高質量發展作出更大的貢獻。」

▲香港廣東外商公會主席、香港廣東各級政協委員聯誼會創會首席會長戴德豐致辭。

粵港澳四地青年企業家代表於10日下午展開企業論壇及圓桌對話，就熱門議題數字智能及現代金融展開熱烈討論及交流，分享其工



▲(左起)香港廣東各級政協委員聯誼會首席會長霍啟山、香港廣東外商公會主席戴德豐、孫中山基金會理事長湯炳權、香港廣東外商公會常務副主席廖伊曼等主辦機構領導合照。



▲李家超行政長官期望通過是次峰會，激發更多與會者聚焦實現「天下為公」的偉大願景，為中華兒女的共同繁榮貢獻自己的一份力量。



▲兩岸四地主禮嘉賓主持啟動儀式。



▲民政及青年事務局局長麥美娟擔任主旨演講嘉賓。

作經驗，以及對行業的獨到看法。大會亦安排了四地青年企業家於峰會翌日參觀香港金融、創科及文化藝術地標，包括金管局資訊中心、香港交易所、數碼港、香港科學園、戲曲中心、西九藝術公園以及故宮博物館，讓參會青年企業家從多方面認識香港，進一步增進交流合作。

關於「天下為公·中華情」—— 港粵澳台青年企業家峰會

為貫徹落實習近平總書記對港澳工作的重要思想，弘揚孫中山「振興中華」、「天下為公」的偉大精神，加強海峽兩岸和港澳地區青年企業家的交流合作，促進兩岸關係和平發展和港澳地區繁榮穩定，助力強國建設和民族復興，由孫中山基金會、廣東省青年聯合會、香港友好協進會、香港廣東各級政協委員聯誼會、台灣海峽兩岸經貿文化交流協會、台灣青年菁英協會等社團聯合舉辦的「『天下為公·中華情』——港粵澳台青年企業家峰會」，自2016年在台灣舉辦第一屆開始，至今已先後在香港、澳門、廣東成功舉辦了六屆。海峽兩岸和港澳地區共有40多個青年社團、2,600多名青年企業家參加交流，成功地為海峽兩岸及港澳地區青年企業家搭建了一個交流合作的平台。



▲青年企業家代表在論壇上，嘉賓分析人工智能科技的發展趨勢。